

环球快讯

### 中方正全力营救 9名在尼失踪同胞

新华社电 外交部发言人姜瑜29日在答记者问时表示,有关公司和中国驻尼日利亚使领馆正在继续全力营救在尼日利亚遇袭失踪的9名中国企业员工。

有记者问:在尼日利亚失踪的9名中国企业员工现在情况如何?

姜瑜说,中国政府十分关心9名中国公民的安全,有关公司和中国驻尼日利亚使领馆正在继续全力营救。



巴勒斯坦内斗惨烈 两大派别官员屡遭绑架

1月28日,巴勒斯坦人集会呼吁哈马斯与法塔赫停止冲突。新华社发

# 加沙“接近内战状态”

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)下属武装人员28日闯入纳布卢斯市中心一家银行,在众目睽睽下劫走一名伊斯兰抵抗运动(哈马斯)地方领导人。至此,巴勒斯坦两大政治派别的暴力冲突从加沙地带蔓延至约旦河西岸城市。

当天,埃及和沙特均提议在两派间斡旋,以展开停火谈判。

#### 西岸绑架

据《耶路撒冷邮报》28日报道,当天,大约15名来自法塔赫下属“阿克萨烈士旅”的武装人员在纳布卢斯大街上四处寻找哈马斯成员,引来媒体记者尾随。随后,他们冲入市中心一家阿拉伯伊斯兰银

行,发现正在排队的哈马斯地方领导人法耶兹·阿尔巴。这些武装人员没有戴面罩,也不顾现场还有媒体的摄像机镜头,就把阿尔巴拉拉出队外,推入汽车,扬尘而去。不久后,“阿克萨烈士旅”武装人员又袭击了教育部设在纳布卢斯的办公室,劫走5名工作人员,还放了把火。

一个自称阿布·沙拉尔的“阿克萨烈士旅”发言人说,他们在纳布卢斯教育部办公室劫持的5人中,有一人是教育部长兼副总理纳赛尔·沙伊尔的保镖。沙拉尔还说,他们在纳布卢斯还劫走两名哈马斯成员,但没有提供细节。

另一方面,巴勒斯坦一名安全官员说,哈马斯武装人员28日也

绑架了一名法塔赫国家安全部队的高级指挥官。此人也是两派互绑行动中最高级别的官员。

#### 平民躲避

法塔赫和哈马斯两派这一轮激烈冲突28日进入第三天,已经造成至少26人死亡,其中包括10名儿童。如果自上月两派有关组建民族联合政府的谈判破裂算起,已有至少53名巴勒斯坦人死于内部暴力冲突。用路透社的报道说:“自哈马斯3月组阁以来,加沙从未像现在一样如此接近内战状态。”

加沙城内,手榴弹爆炸和自动武器开火的声音回荡在空中。当地居民说,一些靠近冲突地区的家庭

已经举家外逃,还有一些家庭把孩子关在屋内,并且让他们远离窗户,以防被流弹击中。加沙地带的学校28日全部关闭,只有一些小商铺正常营业,供居民购买应急用品。

炮火声中,哈马斯政府总理伊斯梅尔·哈尼亚还在28日召开的紧急内阁会议上大声疾呼:“我们呼吁所有人民坚持民族团结。”

哈尼亚敦促目前在瑞士达沃斯出席世界经济论坛年会的法塔赫领导人、巴民族权力机构主席哈茂德·阿巴斯尽快返回,将法塔赫武装人员从街上赶走,但法塔赫发言人陶菲克·阿布·科萨说,哈马斯武装才是“造成紧张局势和持续破坏与杀戮的主要原因”。

#### 国际调解

巴勒斯坦内乱局势引起国际社会极大关注。阿拉伯国家联盟谴责这一暴力冲突是“失去理性和不可接受的”。

联合国负责中东和平进程的特别协调员德索托呼吁巴勒斯坦各派“停止冲突,遵守国际人道主义法律,停止危及平民的行为”。伊斯兰会议组织也敦促“巴勒斯坦领导人重返谈判桌”。

据阿拉伯卫视台报道,沙特阿拉伯国王阿卜杜拉28日邀请哈马斯和法塔赫在麦加举行“不受外国干预”的对话。哈马斯政府已经接受这一邀请。

(王薇 新华社特稿)

### 以军拟斥巨资 购买美制炸弹

新华社专电 《耶路撒冷邮报》29日报道,以色列空军计划花费1亿美元,向美国购买“联合直接攻击炸弹(JDAM)”。

报道说,以空军在去年黎以战争中大量使用“联合直接攻击炸弹”,一度导致这种炸弹库存告罄。

黎以冲突结束后,以空军司令沙凯迪敦促以国防部同美国五角大楼和波音公司谈判,购买“联合直接攻击炸弹”。

“联合直接攻击炸弹”是在自由下落的普通多用途炸弹上加装全球卫星定位系统(GPS)接收仪制成,能够对目标实施精确制导攻击,不受天气状况影响,而且成本较低。



1月29日,第八届非洲联盟首脑会议在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴开幕。会议的主题是“以科技促发展”和“非洲气候变化”。图为联合国秘书长潘基文(左)在会议上与非盟委员会主席纳雷握手。新华社发

## 布莱尔亲笔短笺曝光 出庭作证可能性增大 卖爵丑闻烧到英国首相府

英国伦敦警察局日前发现一封英国首相托尼·布莱尔(如图)手写的短笺。调查人员认为,布莱尔在短笺中实际上承认12名秘密贷款人为工党提供总额1400万英镑(约合2730万美元)的贷款,帮助工党参加2005年议会选举。短笺的出现不仅使关于“金钱换爵位”丑闻的调查范围急剧扩大,也令选举监察机构进一步怀疑工党涉嫌违规选举活动。

#### 短笺现身

英国《星期日电讯报》网络版27日说,伦敦警察局在从唐宁街10号首相府获取的文件中发现了布莱尔手写的亲笔短笺。根据短笺内容,调查人员认为,布莱尔实际上承认12名秘密贷款人曾为工党2005年选举出力。

这12名贷款人共为工党提供了总额1400万英镑(约合2730万美元)的贷款。2006年3月,工党被曝提名其中4人为贵族,并推荐他们进入上议院,由此引发“金钱换爵位”丑闻,英国警方随后展开调查。迄今为止,包括布莱尔助手在内的4人已被警方逮捕,布莱尔也因此接受过警方询问。

《星期日电讯报》说,布莱尔在打印出的政府内部文件上手写了以上短笺。调查人员认为,唐宁街10号有意帮助贷款人



获得贵族提名。《星期日电讯报》还说,贷款进行得非常隐秘,当时就连工党财务主管杰克·德罗米也不知情。威尔士民族党领导人埃芬·鲁维德说:“这表明首相还有许多问题有待回答,我依然确信警方需要再次询问布莱尔。”不过,唐宁街10号27日晚否认说,布莱尔没有写过任何能说明他涉案的文件。

#### 选举违规?

英国《星期日独立报》说,官方选举监察机构——选举委员会可能建议检察官以工党违反选举法为由起诉工党。

检察官正在调查工党2005年议会选举时是否涉嫌违反《政党、选举和公民投票法》的案件。有消息人士说,负责向调查人员提供建议的选举委员会认为,工党所获巨额贷款不是以正常商贷名义获得,工党“有问题需要回答”,应该受到指控。

苏格兰民族党议员麦克尼尔一直主张将“金钱换爵位”丑闻查个水落石出。他说,是否提出诉讼将由王室检察院决定,但检察院将认真对待选举委员会的建议。

#### 合作不够

在怀疑工党违规选举的同时,伦敦警方还认为,唐宁街在“金钱换爵位”的调查中与警方合作不够,可能保留了具有关键作用的电子邮件。警方如果搜集到足够证据,唐宁街可能将面临“共谋”指控。

警方说,他们还没有获得足够证据对布莱尔提出指控,但就目前形势看,布莱尔出庭为“金钱换爵位”案作证的可能性愈来愈大。

### 伊朗求助俄 解决核问题

据新华社专电 俄罗斯安全会议秘书伊戈尔·伊万诺夫28日访问伊朗。其间,伊朗官员表示,希望俄罗斯帮助伊朗打破与国际社会在核问题上的僵局。



据伊朗国家电视台报道,伊万诺夫当天在德黑兰与伊朗总统内贾德、外交部长穆塔基和首席核谈判代表拉里贾尼举行会谈,还会晤了很少接见外宾的伊朗最高领袖哈梅内伊。

报道说,伊朗希望俄罗斯提出解决伊朗核问题的新建议,如在俄罗斯领土上开展浓缩铀活动,还期待俄罗斯“与国际社会紧密合作”,帮助伊朗解决核问题。

上图:拉里贾尼表示:伊朗将考虑巴拉迪关于伊核问题新建议。新华社发

### 印度拟成立 太空司令部

新华社新德里1月29日电 印度空军参谋长沙希·蒂亚吉28日在印度西部城市甘地纳格尔对新闻界表示,印度将建立一个防空司令部,以防御来自外太空的袭击。

据印度报业托拉斯报道,蒂亚吉表示,随着印度空军的不断发展,开发太空已变得“极为重要”,印度已经开始培训防空司令部所需的核心人员。不过,他没有透露有关建立防空司令部的具体事宜。

印度报业托拉斯援引空军官员的话说,新成立的防空司令部将整合印度的空军、卫星、雷达和通信系统,其功能将效仿北美防空司令部。北美防空司令部由加拿大和美国联合创立,负责监控和防卫北美,主要是加拿大和美国的领空,监测和追踪空中人造物体。

## 前巴西小姐 ← 被拐卖?

### 失踪4个多月 家人恳求媒体寻找线索



前巴西小姐泰莎·汤姆森(如图)失踪四月有余,她的家人28日晚通过巴西媒体向社会各界恳求帮助他们寻找女儿。

汤姆森的家人怀疑她受到某种势力胁迫,警方则怀疑她被国际犯罪集团贩卖。警方已经开始着手调查这一案件,但目前还不知道汤姆森究竟身在何处。

#### 父母恳求

美联社28日报道说,巴西圣保罗警方25日接到汤姆森家人报案说,汤姆森自2006年9月起不知去向。电视台在28日晚间节目中播出了这对父母的恳求,电视台希望通过此举让更多的人关注汤姆森的去向,并帮忙提供线索。

#### 线索模糊

汤姆森今年24岁,黑发碧眼。她2002年参加了“巴西小姐”选美,因为原本获得冠军的选手隐瞒已婚事实而被取消头衔,名列第二的汤姆森幸运获得“巴西小姐”称号。她还于次年代表巴西参加了在巴拿马举行的环球小姐比赛。

2005年汤姆森从家乡若因维利搬到圣保罗居住时,曾说将从事模特工作。

根据她几个朋友提供的线索,汤姆森曾在比利时短期工作过,她可能仍然在那里。RBS电视台报道说,汤姆森另一个朋友27日透露,大约3个月前她和汤姆森通过电话。汤姆森当时说,她将与一个在英国认识的波兰人结婚,因为与家人闹矛盾,汤姆森没有把这件事告诉家人。但汤姆森的父亲说,汤姆森从没和家人说过要

#### 到欧洲去。

随着汤姆森失踪的消息传开,互联网上出现了一些有关她去向的猜测,甚至还有自称是她朋友的人在网上发帖说,祝贺她结婚生子去了。汤姆森的家人否认了这些传言,他们对警方说,在汤姆森失踪前和她的最后一次通话中,他们感觉她好像正在受到胁迫。

#### 警方调查

接到报警后,圣保罗警方26日开始着手调查汤姆森去向。警方说,他们将追查汤姆森家电话记录,看是否能够查出她最后一次和家人联络时的地点。

巴西警方也向国际刑警和英国有关部门寻求帮助,希望他们协助确定汤姆森是否在英国。

警方表示,不排除萨莱姆遭国际犯罪集团贩卖的可能性。

(闫超 新华社特稿)

### 说天下



#### 波兰举行反美示威

1月28日,在波兰首都华沙,示威者在总统府前举行的抗议活动中发表演讲。当天,波兰各界人士在华沙举行示威活动,反对美国在波兰建立导弹防御基地。新华社发



#### 北爱警察部队合法化

1月28日,英国北爱尔兰新芬党通过表决,在历史上首次承认北爱尔兰警察部队的合法性。媒体评论认为,新芬党这一前所未有的举动标志着它放弃了数十年来对英国司法的敌意。新华社/路透



#### 巴基斯坦车顶乘客触电

1月28日,在巴基斯坦南部的苏库尔,一名受伤的乘客在医院接受治疗。当天,巴南部信德省一辆满载乘客的火车在行进途中,车顶的乘客被突然落下的电线击中,造成至少10人死亡、40多人受伤。新华社/路透